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[5점]

1 ②
[해설]

 
 ,  ,  , ,   중 음의 유리수는

 
 ,  ,  이고, 그 중  은 음의 정수이므

로 정수가 아닌 음의 유리수는  

 ,  이다.

[5점]

2 ②
[해설]

① 양수가 음수보다 항상 크다.  
 는 음수이고, 

는 양수이므로,  


 이다.
② 두 수 모두 음수이므로 절대값이 큰 수가 작다.
    

  
 ,  

  
 이고,  

 의 절댓값이 

더 크므로  


 
 이다.

③ 두 수 모두 양수이므로 절댓값이 큰 수가 크다. 


  

 ,  
  



④ 양수는 보다 항상 크다. 
 는 양수이므로 

  
 이다.

⑤ 두 수 모두 음수이므로 절대값이 큰 수가 적다. 
       ,     이고,  의 절댓

값이 더 크므로    이다.

[5점]

3 ②
[해설]

평균 일조 시간에 대한 일조시간 증감량이 음수인 
해는 년과 년이므로, 가을철 일조시간이 
평균 일조시간보다 적은 해는 년이다.

[5점]

4 ①
[해설]

표에서 광고비 증감률이   미만인 증권사를 찾는
다.    ,   이므로 광고비 증감률이 
미만인 증권사는 A, C, E 증권이다.

[5점]

5 ①
[해설]

(음수)+(음수)은 두 수의 절대값을 더한 후 음의 부
호(-)를 붙이면 된다.
 

   
   

   
 

 



  


 



[5점]

6 ③
[해설]

(음수)+(양수)는 두 수의 절대값의 차를 구한 후 절
대값이 큰 수의 부호를 붙이면 된다.
 

  
   

  
 

 


 
  


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[5점]

7 ②
[해설]

이 날 오후 시 서울의 기온은 C이고, 밤 시 
기온은 오후 시보다 C낮아졌기 때문에 
 C 를 계산하면 이날 밤 시의 기온을 알 
수 있다.
        

    

이고, 이날 밤 시의 기온은  C이다.

[5점]

8 ②
[해설]

태풍 이전 댐의 수위는 적정 수위보다  m낮았기 

때문에 적정 수위를 이라 할 때,  
 m이고, 그 

후 태풍의 영향으로 댐의 수위가  m높아졌기 때문
에 태풍 이후 댐의 수위와 적정 수위와의 차이는 
 


 

 을 계산하면 알 수 있다.

따라서  
   

   
  

 

 


 
 

 이고, 태풍 이후 댐의 수위는 적

정 수위보다  m높아졌다.

[5점]

9 ⑤
[해설]

(음수)-(음수)는 빼는 수의 부호를 바꾸고 더한다. 
즉 (음수)-(음수)를 (음수)+(양수)로 고친 후 계산을 
한다.
 

   
   

   
 

  
  

 


[5점]

10 ④
[해설]

(양수)-(음수)는 빼는 수의 부호를 바꾸어 더한다. 
즉 (양수)-(음수)를 (양수)+(양수)로 고친 후 계산을 
한다.
 

   
   

   
 

  
   

 


[5점]

11 ⑤
[해설]

마늘 생산량 증감률이 가장 높은 지역은 경남으로 
이고 마늘 생산ㄹ야 증감률이 가장 낮은 지역
은 제주로  이다. 따라서 두 지역의 증감률 
차를 구하면       이고, 
두 지역의 증감률 차는 이다.
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[5점]

12 ③
[해설]

돼지고기(신선) 온도는  C이고, 베이컨(동결) 온

도는  C이므로

   
  


 

  


 
 




 
 이다. 따라서 두 냉동시설의 온도 차

는  C이다.

[5점]

13 ②
[해설]

①  ×    ×  

②  
 ×  

  


× 
 



③  
 ×   


× 



④  

 ×  

  ×

×  


 



⑤  ×    ×  

따라서 계산이 옳은 식은 

 
 ×  

  


× 
 

 이다

[5점]

14 ④
[해설]

유리수의 나눗셈은 유리수의 곱셈으로 고쳐 계산한
다.

 
 ÷  

   
 ×  

 











× 










 



[5점]

15 ①
2인분 기준

재료 용량
돼지고기 

 kg

녹말 
 kg

당근 g
목이버섯 g
식용유 




[해설]

인분 기분에서 돼지고기의 양이  kg이므로 인분 
기준에서 필요한 돼지고기의 양은 



÷× 


× 



×  


이다.
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[5점]

16 ③
[해설]

민우는 일 달러당 원에 사서  일 달
러당 원에 팔았다. 따라서 
   이므로 환전을 하면서 민
우는 달러당 원을 손해 보았다.
민우가 재환전한 금액이 달러이므로
 ×  이고, 원을 손해를 보았
다.

[5점]

17 ①
[해설]

유리수의 혼합계산은 다음의 순서대로 계산한다.
(1) 거듭제곱이 있으면 거듭제곱을 먼저 계산한다.
(2) 괄호를 먼저 계산하되, (  ) →   →   순으

로 계산한다.
(3) 곱셈, 나눗셈을 먼저 계산하고, 덧셈, 뺄셈을 계

산한다.
따라서 가장 먼저 계산해야 하는 식은  이다.

[5점]

18 ④
[해설]

유리수의 혼합계산은 다음의 순서대로 계산한다.
(1) 거듭제곱이 있으면 거듭제곱을 먼저 계산한다.
(2) 괄호를 먼저 계산하되, (  ) →   →   순으

로 계산한다.
(3) 곱셈, 나눗셈을 먼저 계산하고, 덧셈, 뺄셈을 계

산한다.
따라서 위의 순서대로 계산하면 다음과 같다.
 

 ×    

   

 ×  

 
  

 ×  

 
 



[5점]

19 ③
[해설]

이 가정에서 월의 전력 사용량이 kWh이므로 
∼ kWh구간에 속하므로 기본요금은 원이
다. 또 전력량 요금은 처음 kWh까지는 원
이고, 그 다음 kWh까지는 원이므로 이 가
정의 전력량 요금은 × × 

   원 이다. 따라서 이 가정의 
전기요금은 기본요금과 전력량 요금의 합으로,
   원 이다.

[5점]

20 ④
[해설]

이 고객의 월 통신요금은 원이고, 제휴신용
카드로 결제할 경우 원의  을 할인해 준다
고 한다. 따라서 이 고객이 실제로 지불하게 되는 금
액은 ×  

  ×


 원 이
다.


